                                                                       КЛАССНЫЙ ЧАС  
«БЫТЬ ТОЛЕРАНТНЫМ»
Человек, полюби человека!
Только в этом спасенье твое!

П. Кобраков.
ЦЕЛЬ: 
Создавать условия для формирования терпимости к различиям между людь​ми (индивидуальным, различиям по полу, возрасту, социальному положе​нию, национальности, расе, мировоззрению).
ЗАДАЧИ ЗАНЯТИЯ:
1.   Формирование у школьников неприятия любых форм дискрими​нации.
2.   Знакомство учащихся с Декларацией принципов толерантности. 
3.   Воспитание у школьников чувства доброты, милосердия и уважения к окружающим людям.
Ход занятия

Песенка «Я, ты, он, она..
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Нас так много на этой планете и все мы такие разные, непохожие друг на друга. У нас даже имена разные.

. 
[image: image2]А чем еще люди отличаются друг от друга? 

Вывод: У нас разные национальности, мы различаемся по полу и возрасту, по своим привычкам и характеру, отношением к окружающему миру.
Ребята давайте пофантазируем..
Представим себе, что наступит время, когда все люди на Земле станут совер​шенно одинаковыми (рост, цвет волос и глаз, одежда, имена, характер и т. д.). 

1.   Каким будет этот мир? 
2.   Хорошо или плохо, что мы все разные?
Ведущий делает вывод: Различия дополняют и обогащают общество. Чтобы жить в мире, людям надо научиться относиться друг к другу  уважительно, понимать друг друга,  стараться никого не обижать и не быть равнодушными.

 Я хочу вам рассказать сказку.
Сказка о счастье
На свете жил один король,
Богатый и могучий. 

Всегда грустил он. И порой

Бывал мрачнее тучи.

Гулял он, спал, обедал,

А счастья он не ведал!

Но вечно хныкать и тужить 

Бедняге надоело.

Вскричал король: «Нельзя так жить!»

И с трона спрыгнул смело.

           И вот король в карету сел – 

И покатил за счастьем.

Король в окошечко глядит,

Карета бодро катится.

Постой-ка, кто там на пути?

Девчонка в драном платьице.

- О всемогущий мой король,

Подать копеечку изволь.

- Эй, попрошайка, пропусти

Скорей мою карету.

Сойди немедленно с пути, 

Ведь я за счастьем еду!

Сказал король и укатил.

А в синем небе месяц стыл…

Вдруг на пути стоит солдат, 

Израненный, оборванный.

-О мой король,- вскричал солдат,- 

Тебя я видеть очень рад!

Прошу покорнейше: устрой

Меня ты в услуженье,

Я за тебя стоял горой,

Я, право, бился, как герой,

Я выиграл сраженье.

- А ну, служивый пропусти

Скорей мою карету.

Сойди немедленно с пути,

Ведь я за счастьем еду!-

Вдруг на дорогу вышла с гор

Сутулая старуха.

- Прости, любезный мой король,

Старуху одинокую.

Мой дом- вон, видишь, за горой,

 С утра ушла далеко я.

Ношу из лесу я дрова –

Тяжелая работа.

Гляжу вокруг, едва жива:

А вдруг поможет кто-то…

- А ну старуха, пропусти

Скорей мою карету.

Сойди немедленно с пути, 

Ведь я за счастьем еду.-

И все бы кончилось бедой-

Сомнений в этом нету.

Да старец с белой бородой 

Остановил карету.

Сказал: «Заблудшая душа,

Король, побойся Бога!

Ты ищешь счастье для себя,

Ты странствуешь по свету.

Но, только ближнего любя,

Найдешь ты счастье это.

Скорей послушайся меня:

Обратно разверни коня,

Дитя согрей и накорми,

Солдата в сторожа найми,

Все это сделай, но сперва

Старушке ты поможешь:

До дома довезешь дрова,

Распилишь и уложишь».
Тут вышла полная луна.

И осветила путь она.

Нелегкий путь, обратный путь.

Путь к счастью, не куда-нибудь.

Король поныне во дворце

Всем людям помогает.

И счастье на его лице,

Как ясный день сияет!
Ребята, какие люди, не похожие на короля встретились ему на дороге?
Когда король почувствовал себя по- настоящему счастливым?

Чему учит нас эта сказка? 

Вывод: Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой и с окружающими людьми. Сделав добро другим, человек становится счастливым. Если мы будем внимательными к окружающим нас людям, то это будет проявление доброты.
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Особенно в этом нуждаются люди, которые физически отличаются от нас. Это люди инвалиды. Они лишены очень многого. Только представьте, что кто- то не видит света, красоту природы, кто- то не слышит речь, музыку и пение птиц; кто- то лишен ног или рук. Примеров множество.
Мы с вами всегда должны помнить, что люди с ограниченными возможностями   нуждаются в нашей заботе. Не смейтесь над ними, не бойтесь поговорить с ними, но никогда не смейте говорить какую-нибудь шутку в адрес таких людей, а уж, тем более, что- то неприятное. Не будьте равнодушными к людям, нуждающимся в вашей помощи, вспомните сказку про Короля.
 Постройтесь поступать так, как герои стихотворения Сергея Михалкова «Хорошие приятели».
Мальчик Миша мается.

Миша заикается.

Как другие - чисто, ясно,

Он не может говорить.

И просить его напрасно

То, что скажет, повторить.

Не легко ему даются

Все слова на букву «КА»,

Но ребята не смеются –

Дружба классная крепка.

- Ты, Мишутка, не теряйся!

Ты с других пример бери!

Просто с духом собирайся

И смелее говори!

Миша выговорил слово,

А другого не видать…

Но приятели готовы, 

Если нужно, подождать!

Как ведут себя ребята по отношению к Мишиной проблеме?
Если бы мы всегда относились  друг к другу с уважением, пониманием, то жизнь на земле была бы проще и радостнее.
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 На рубеже XVIII-XIX веков во Франции жил некто Талейран Перигор. Он отличился тем, что при разных правительствах  оставался неизменно мини​стром иностранных дел. Это был человек, талантливый во многих областях, но, не​сомненно, более всего - в умении  уважитель​но относиться к людям, помогать им.  И при этом сохранять свои собственные принципы.
С именем этого человека связано понятие «ТОЛЕРАНТНОСТЬ».

Давайте определим, что значит «ТОЛЕРАНТНОСТЬ».
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Итак, ребята, несмотря на то, что мы все такие разные мы должны проявлять друг к другу толерантность, научиться жить дружно. В этом нам помогут правила толерантного общения:
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Правила толерантного общения:

Не будь равнодушным к людям

Уважай окружающих тебя людей, несмотря на различия.
Старайся понять то, о чем говорят другие

Старайся помочь тем, кто нуждается в твоей помощи.

Будь справедливым, умей признавать правоту другого.

 Стремись учитывать интересы других людей.

Будь терпимым к разным людям, их мнениям и поступкам

Принимай другого человека таким, какой он есть

Проявляй к людям милосердие и сострадание, учись делать добро.

Умей прощать людей.     
Перед вами символический рисунок дерева без листьев

Вы будете зачитывать каждое правило, а я буду прикреплять листочки к дереву. У нас получилось дерево толерантности.  Несмотря на то, что мы все такие разные мы должны проявлять друг к другу толерантность, научиться жить дружно. 
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Люди на свет

Рождаются разными:

Непохожими, своеобразными.

Чтобы других

Ты смог понимать,

Нужно терпенье

В себе воспитать.

Нужно с добром

К людям в дом приходить,

Дружбу, любовь

В своем сердце хранить!

 Ребята, благодарю вас всех за сотрудничество, желаю вам, чтобы вы никогда не забывали слова, которые являются эпиграфом нашего классного часа: «Человек полюби человека, только в этом спасенье твое!».

Творческая работа «ДЕРЕВО ТОЛЕРАНТНОСТИ».
Ученики на листочках бумаги в форме листа какого-либо дерева пишут, что надо сделать, чтобы школа стала «Пространством толерантности», листочки на​клеиваются на символический рисунок дерева без листьев, и он вывешивается в классе или рекреации. Учителя и ученики, читая надписи на листьях «ДЕРЕВА ТОЛЕРАНТНОСТИ», узнают о проблемах в своей школе и не забывают о «Дне то​лерантности».
Анализ
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